

ВРЕМЯ

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

16+



ИЗДАЕТСЯ
с 1951 г.
в АНГОДСК



ДЕВОЧКА-ИНВАЛИД ПРЫГНУЛА С ПАРАШЮТОМ

Неделию назад 9-летняя англичанка Анфиса СОЛОВЬЕВА прыгнула с парашютом. Ее прыжок в тандеме с инструктором оплатил тренер по адаптивному спорту Александр ВАРЕНКОВ.

Девочка - инвалид. У нее врожденная патология развития - правая нога ниже колени не растёт. Каждые два года Анфисе ломают кость и ставят аппарат ИЛИЗАРОВА. Она живет с ним 8-9 месяцев, 2

из них - в больнице. Ребенок ходит в обуви разного размера, потому что одна стопа у нее короче другой на 6 сантиметров.

Родители Анфисы не пьют и не курят. В Братске, откуда они оба родом, живут несколько детей с похожей патологией. Врачи считают, что виной всему плохая экология.

Девочка ходила в обычный детский сад. Сейчас учится в 3 классе обычной школы № 31. Она и мечтает об обычных вещах: заниматься гим-

настикой, как ее подруга. Однако в секцию ребенка-инвалида не берут. Анфиса от мечты не отказалась. Скачала себе на телефон приложение, по которому сама дома стала выполнять упражнения на растяжку.

Два месяца назад Соловьевы познакомились с Александром Варенковым. Это сейчас он инвалид второй группы, а в молодости был мастером спорта по гимнастике. Увидев, какая Анфиса гибкая, целеустремленная и бесстрашная, Алек-

сандр Владимирович заявил: *- Будем делать из тебя чемпионку России!*

Нашей газете Варенков рассказал:

- У ребенка отличная концентрация и прекрасный вестибулярный аппарат. Когда я предложил ей прыгнуть с парашютом, знал, что она согласится, и был уверен в том, что справится.

Анфиса призналась, что ей страшно было только в самолете. На высоте

2600 метров у ребенка от холода немели руки. А когда раскрылся парашют, девочка разглядывала речку и деревья и никак не могла увидеть место, где ее ждал папа.

Крылья при рождении даются только птице. У ребенка они вырастают, когда в него верят. И это касается не только прыжков с парашютом.

Галина ЛЕМЗЯКОВА,
фото из семейного архива
СОЛОВЬЕВЫХ

ВОПРОС ДНЯ: В ЧЁМ ВЫ СЕБЯ ПРЕОДОЛЕЛИ?



Басилий МАРУЛОВ,
инженер-робототехники

- В страхе перед неизвестностью. Я вышел из зоны комфорта, к которой раньше стремился. Не пошёл по простому пути, рискнул и освоил несколько сложных профессий. Теперь я столярный мастер, дизайнер, программист и инженер-робототехники.



Светлана ТУРОВЕЦ,
менеджер в страховой компании

- Несмотря на артроз и лишний вес, я каждый день хожу на танцы или йогу, это делает меня лучше. Я преодолела свою лень, хотя эта дама очень приставучая.



Татьяна ТУМАНОВА,
руководитель отдела продаж

- Начала развивать аккаунт в Инстаграме. Я бросила себе вызов! Было некомфортно и непривычно выходить в эфире, записывать сторис и писать посты, но я смогла и теперь иду дальше.



Светлана НЕЧАЕВА,
бухгалтер

- В страхе уволиться с работы, которая меня не устраивала. Я очень долго терпела, боялась что не смогу найти новую работу, что будет нечем платить за жильё и не на что жить. Но я всё-таки нашла в себе силы и решилась уйти. Нисколько об этом не жалею.



Александр ДОКУЧАЕВ,
юрист

- В своей юношеской неопределённости. Из молодого повесы без планов на жизнь смог превратиться в отличного мужа, отца и лидера по натуре.

Спрашивала Тася ГЛУХОВА,
фото участников опроса



ДЕНЬГИ ПОД АВТО ИЛИ ПТС

от 30 000
до 1 000 000

Авто остаётся у вас
8-924-990-20-70

ЧТО БУДЕТ?

С 22 сентября по 19 октября работает выставка современной японской фотографии, Иркутск, дом-музей Виталия РОГАЛЯ (улица Халтурина, 3), телефон 8(3952) 200-365.

26 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

15.00 - фестиваль творчества «Байкальские мотивы», посвященный Дню Байкала, ДК «Энергетик», зрительный зал, вход свободный.

19.00 - спектакль «Хочу тебя... любить», Театр внутренней практики, Иркутск, улица Гаврилова, 1а, телефон 8(3952) 74-61-75.

26 сентября-1 ноября работает выставка художника из Узбекистана Бобура ИСМОИЛОВА «Горизонт иллюзий», Иркутск, галерея Виктора БРОНШТЕЙНА (улица Октябрьской революции, 3), телефон 8(3952)75-60-30.

27 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

11.00 - подготовительные курсы по русскому языку, подготовка к тотальному диктанту, каждое воскресенье, в 11.00, в центральной библиотеке (17 мрн), вход свободный.

Началась регистрация участников акции «Тотальный диктант». В этом году он состоится 17 октября (количество участников ограничено в связи с пандемией). Подробности и регистрация на сайте totaldict.ru. Получить бланк для онлайн-участия можно в центральной городской библиотеке или библиотеке на площади Ленина.

19.00 - песенно-стихотворный вечер «Посвящается любви», Театр внутренней практики, Иркутск, улица Гаврилова, 1а, телефон 8(3952) 74-61-75.

По 4 октября работает областная выставка народных ремесел «Сибирь мастеровая», Иркутск, краеведческий музей (улица Карла Маркса, 13), телефон 8(3952) 200-368.

По 19 октября работает фотовыставка «Красками о чувствах». Идеи визажиста Дарьи ЛАПТЕВОЙ запечатлены на снимках Ники ДЕЛОВОЙ, Иркутск, дом-музей Виталия Роголя (улица Халтурина, 3), телефон 8(3952) 200-365.

29 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

18.00 - бесплатный мастер-класс «Кредитный иммунитет» от сертифицированных финансовых консультантов Министерства финансов. Вы получите базовые знания о кредитах, их видах, как правильно взять кредит и не попасться на уловки банков и рекламы, центральная библиотека (17 мрн, дом 4), вход свободный.

30 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

16.00 - творческий вечер автора-исполнителя лирических песен и романсов Ирины ЛИПАТНИКОВОЙ, отдел искусств центральной городской библиотеки (18 мрн, дом 1), телефон 65-25-42.

1 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

18.30 - Международный день музыки, концерт при участии Губернаторского симфонического оркестра Иркутской областной филармонии, Константин ЕМЕЛЬЯНОВ (фортепиано) - Дмитрий ШОСТАКОВИЧ, Рихард ШТРАУС. Иркутская областная филармония (Иркутск, Дзержинского, 2), телефон 8(3952) 24-11-00.

17.00-19.00 - прямая линия по вопросам работы БСМП и регионального сосудистого центра, на вопросы ответит главврач Борис БАСМАНОВ, телефон 8(3955)67-50-80.

2 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

18.30 - концерт «Рождённые в СССР», Михаил МАТУСОВСКИЙ. «Что так сердце растрожено» (песни Т. ХРЕННИКОВА, Б. МОКРОУСОВА, В. БАСНЕРА, В. СОЛОВЬЕВА-СЕДОГО, В. ШАИНСКОГО, А. ПАХМУТОВОЙ), Иркутская областная филармония (Иркутск, Дзержинского, 2), телефон 8(3952) 24-11-00.

2-8 октября - 10-я межрегиональная выставка-ярмарка «Русь Православная». Экспозиция объединит более 100 российских и зарубежных участников: монастыри, храмы, издательства, мастерские, а также светские организации, связанные своей деятельностью с Русской Православной Церковью.

Для поклонения верующих будет принесена икона с частицей мощей Святого Иннокентия, первого епископа Иркутского. Иркутск, Сибэкспоцентр (улица Байкальская, 253а), телефон 8(3952)35-29-00.

ДИАГНОЗ

Невидимый враг

Что нового натворил вирус

По данным оперативного штаба на четверг, 24 сентября, в Иркутской области 18 663 случая инфицирования, 77 за сутки. Госпитализирован 781 человек. Лечатся амбулаторно 921. Выздоровели 16 654; 96 за сутки. Умерли 307 (за сутки трое), из них 87 - от сопутствующих заболеваний.

В Ангарске рост заболеваемости продолжается. Только за сентябрь заболел 501 человек, это в среднем 21 случай в день. Умерли от коронавирусной инфекции 11 ангарчан.

ГОСПИТАЛЬ

В центре медицинской реабилитации для детей и подростков «Багульник» 26 сентября снова открывается ковидный госпиталь на 80 мест. В нем будут проходить лечение дети и взрослые со всей области.

Дневной стационар детской городской больницы из здания «Багульника» никуда не переезжает. Он будет работать в прежнем режиме. Прием пациентов организован таким образом, что коронавирусные больные с ребятами из дневного стационара пересекаются не будут.

ШКОЛЫ

В Иркутской области из-за коронавируса стали закрывать школы и переводить учащихся на дистанционное обучение.

ШКОЛА

Карантин не для всех

Закрытые классы возвращаются, кружки - нет

С начала учебного года в 60 школах Иркутской области 168 классов находились на карантине из-за случаев коронавирусной инфекции и ОРВИ, сообщила замминистра образования региона Наталья ЧЕРНЫХ.

Шесть классов с карантина уже вернулись. Четыре образовательных учреждения полностью ушли на карантин, в них всего 67 классов. Это школа в поселке Михайловка Черемховского района, две в поселках Новоилимск и Березняки Нижнеилимского района и одна в поселке Листвянка Иркутского района.

Причина в том, что эти школы - единственные в своей местности, с небольшим числом классов и коллективом. В городских же школах на карантин отправляют лишь отдельные классы.

Замминистра отметила, что в школах фиксируются единичные случаи коронавируса, массовых нет. Всего с начала учебного года эту инфекцию выявили у 60 школьников и 33 педагогов.

Что касается учреждений дополнительного образования, то они продолжают работать дистанционно. Исключение сделано только для организаций, у которых есть большие площади и они могут организовать



■ Вирус добрался и до детей, и до спортсменов. Не забывайте носить маски.

В Ангарске коронавирусной инфекцией заболели 13 учеников и шестеро работников школ. Полностью на дистанционное обучение на 11 дней переведена школа № 36, где есть и заболевшие дети, и заболевшие педагоги, работавшие в нескольких классах.

В школах № 10, 31, 32, 17, гимназии № 8 и лицее № 2 на дистанционное обучение из-за COVID-19 переведены отдельные классы. Уже вышли после самоизоляции два класса - в школе № 10 и в гимназии № 8

КОМАНДА

В хоккейной команде «Ермак» у 12 игроков положительный тест на коро-

навирусную инфекцию. Конечно, это влечет изменения в календаре матчей с участием нашей команды.

По сообщению пресс-службы клуба, высшая хоккейная лига в соответствии с п. 4 статьи 44 регламента соревнования приняла решение о переносе на более поздние сроки матчей с участием команды «Ермак» с «Челметом» из Челябинска, «Зауральем» из Кургана, «Горняком» из Учалы и «Южным Уралом» из Орска. Сроки, время начала и места проведения данных матчей будут определены дополнительно по согласованию с клубами.

- Это цепная реакция. Ранее по такой схеме переносились матчи новокуйнецкого «Металлурга», «Южного Урала», тюменского «Рубина» и пермского «Молота-Прикамья». Все эти команды вместе с нами сидят на карантине. «Рубин» не провел ещё ни одного матча в новом сезоне ВХЛ, «Металлург» и «Южный Урал» провели последние перед самоизоляцией игры 13 и 15 сентября соответственно, - рассказал нашей газете Роман КАРАВАЕВ, пресс-атташе ХК «Ермак». - Не удивлюсь, если коронавирус в самое ближайшее время вскрыется и в других командах. Пока руководство ВХЛ не говорит о завершении чемпионата. Будут смотреть по обстоятельствам.

Подробности собирали Галина ЛЕМЗЯКОВА, Анастасия ТЮЛЬПАНОВА, Мария СУХАНОВА, фото Дарьи БОГДАНОВОЙ



занятия на улице, например, по физической культуре. А также для учреждений культуры и спорта, где занятия могут быть организованы для небольших групп детей с неукоснительным соблюдением всех мер безопасности.

Руководитель службы по контролю и надзору в сфере образования региона Максим ПАРФЕНОВ отметил, что здесь задача - минимизировать контакты среди детей.

- Когда ребенок в классе, он контактирует с одной группой детей. В системе дополнительного образования, куда приходят ребята из разных школ, есть риск более широкого распространения коронавиру-

ной инфекции, - отметил Парфенов.

Вопрос об открытии детских садов пока остается открытым, все зависит от текущей эпидемиологической ситуации. В настоящее время учреждения работают в режиме дежурных групп, количество которых не ограничено.

Ранее, на заседании оперативного штаба, губернатор Иркутской области Игорь Кобзев дал поручение усилить контроль за соблюдением санитарного режима:

- Чтобы не допустить дальнейшего роста таких случаев, необходимо усилить все противоэпидемиологические меры, - отметил глава региона.

Надежда ИВАНОВА

ВЫСТАВКА



■ Из-за пандемии на выставке было мало зрителей. Только преподаватели. На фото Галина СМОРОДА, директор художественной школы № 1.

■ Деревня в исполнении 15-летней Анастасии КРИСЬКО, выпускницы художественной школы № 2.

Внимание к деталям

В выставочном зале на улице Глинки открылась экспозиция «Художественная панорама-2020» - традиционная выставка учащихся детских художественных школ и школ искусств Ангарска.

Обычно в этот день не протолкнуться. Участники и зрители заполняют весь зал. В этот раз из-за пандемии дети не пришли, только преподаватели. Получился взрослый праздник, - говорит Ольга НОВОКРЕЩЕННЫХ, заведующая выставочным залом.

В экспозицию вошли 140 работ 97 юных художников. В основном на выставке представлены дипломные работы учащихся. Много пейзажей и сельских зарисовок. Оказалось, что они видят мир вокруг себя, замечают интересные детали и переносят на холст.

Посмотрите на работу 15-летней Анастасии КРИСЬКО «Важные новости» - бабушки сидят на заварилке и разговаривают. Насте удалось передать деревенскую атмосферу. Она любит природу, сельские улочки, - показывает Екатерина МАКЛАЧКОВА, директор художественной школы № 2 работу своей ученицы. - Настю я отметила не просто так. Она несколько лет подряд была стипендиаткой мэра. Хотя пришла в школу без явного таланта. Но благодаря своему упорству и трудолюбию добилась больших успехов. Если задавали сделать дома 10 эскизов, то Настя делала 50. Коллекчество перешло в качество.

Помимо художественных работ, здесь представлено прикладное творчество: валяние из шерсти, роспись по ткани акриловыми красками, узелковый батик, горячий батик. Интерьерные игрушки, подушки и одежда.

Необычно смотрится цифровое представление работ выпускников художественной школы № 1. Это

дипломные работы ребят, окончивших учебный курс по дизайну. На стендах - итоги того, что ученики придумали и воплотили в жизнь: сумки, украшения, книжки и так далее.

В этом году выпустился по этому направлению 31 человек. На выставку выбрали 13, - рассказала нашей газете Галина СМОРОДА, директор художественной школы № 1. - Ребята молодцы, разнообразие работ поражает: от украшений из металла до детских развивающих книжек из фетра.

Задача «Художественной панорамы» собрать все пять школ искусств Ангарского городского округа на одной площадке. Учебные учреждения всегда соревнуются друг с другом, и только эта выставка всех примиряет. Здесь они не соперники, а коллеги по художественному цеху.

Выставка будет работать до 17 октября. Вход бесплатный. Мария СУХАНОВА, фото Степана НИКОНОВА

ПРИГЛАШЕНИЕ

Ещё не поздно стать студентом

Сибирский колледж транспорта и строительства до 25 ноября продлевает приём абитуриентов на бюджетные места на 2020 учебный год.

Как нашей редакции пояснили в приёмной комиссии Сибирского колледжа, для выпускников девятых классов этот колледж, филиал Иркутского университета путей сообщения, предлагает 29 бюджетных мест и 3 места - выпускникам одиннадцатых классов.

Добавим, что в Ангарске все учреждения среднего профессионального образования приём будущих студентов закончили ещё в августе, группы сформированы. По информации Светланы КАРП, директора Ан-

гарского техникума общественного питания и торговли, в этом году, как и в прошлые годы, абитуриентов они принимали на конкурсной основе. В частности, два человека на место было на специальность «Повар». По словам Эдуарда БЫКОВА, директора Ангарского политехнического техникума, у них конкурс составил три человека на место.

Сибирский колледж транспорта и строительства находится в Иркутске: на улице Лермонтова, 82. Телефон для справок 8 (3952) 50-64-66. Документы можно подать через личный кабинет на сайте учебного заведения или лично в приёмную комиссию.

Ольга КРАСНОВА

ФОТОФАКТ

Две зебры

Как народная тропа стала официальным переходом

Наконец-то у нас научились идти навстречу людям! Рядом с «шанхайкой» после ремонта дороги нанесли пешеходный переход не только там, где он был, а ещё и там, где люди переходили дорогу много лет.

Известная истина: «Там, где люди натоптали тропы, в Европе положат асфальт, а в России поставят забор», больше неактуальна.

Напомним, что раньше переход был в стороне от рынка. По-

жилым людям с сумками надо было делать крюк, чтобы дойти до остановки. Естественно, они его не делали - рискуя жизнями, переходили дорогу напрямую. Водителям приходилось тормозить, несмотря на то, что пешеходы нарушали. Бабушки - это наше всё! Теперь здесь есть два пешеходных перехода - и на старом месте, и на новом. И водители обязаны тормозить уже по правилам.

Анастасия ТЮЛЬПАНОВА, фото Дарьи БОГДАНОВОЙ



| Дата | Ангарск | | Байкальск | | Братск | | Иркутск | | Листвянка | | Черемхово | |
|---|------------------------|---------------------|---------------------------|---------------------|----------------------|---------------------|-----------------------------|---------------------|-----------------------------|---------------------|-----------------------------|---------------------|
| 28.09.2020 г. ДД: 11:48 восход 07:00 заход 18:48 | переменный, 1-2 м/с | ночь +3 день +11 | переменный, 2 м/с | ночь +5 день +11 | западный, 4-5 м/с | ночь +5 день +9 | переменный, 1-2 м/с | ночь +3 день +11 | переменный, 2-4 м/с | ночь +6 день +10 | переменный, 2 м/с | ночь +2 день +10 |
| 29.09.2020 г. ДД: 11:44 восход 07:01 заход 18:45 | переменный, 2 м/с | ночь +1 день +12 | переменный, 1-2 м/с | ночь +4 день +10 | западный, 3-5 м/с | ночь +4 день +10 | переменный, 1-2 м/с | ночь +2 день +12 | переменный, 4-5 м/с | ночь +8 день +11 | переменный, 2-3 м/с | ночь +1 день +11 |
| 30.09.2020 г. ДД: 11:40 восход 07:03 заход 18:43 | переменный, 4-5 м/с | ночь +5 день +10 | северо-западный, 4 м/с | ночь +6 день +10 | западный, 4-5 м/с | ночь +4 день +6 | северо-западный, 4-5 м/с | ночь +4 день +9 | северо-западный, 5-8 м/с | ночь +6 день +9 | северо-западный, 3-5 м/с | ночь +3 день +8 |



Кто составляет расписание?

- Как составляется расписание автобусов? Кто считает интервалы между ними? Часто бывает, что долго нет автобусов, а потом они приходят сразу по 2-3 одновременно. А на днях даже пять скучковались и ехали паровозиком. Что за игры? Почему так происходит?

Игорь Дмитриевич, пенсионер

На вопрос нашего читателя ответил руководитель пресс-службы Ангарского городского союза автотранспортников Владимир ХМЫЛЬНИКОВ:

- Расписание работы общественного транспорта и, соответственно, интервалы движения автобусов определяет заказчик регулярных пассажирских перевозок – администрация Ангарского городского округа. Перевозчики являются исполнителями этого муниципального заказа. Для удобства пассажиров перевозчиками в сентябре 2017 года создано Интернет-приложение Go2bus, которое позволяет пассажиру в режиме реального времени узнать точное время прихода нужного автобуса или трамвая на нужную пассажиру остановку и выйти по времени прибытия транспорта. Эту же информацию пассажир может ежедневно получить, обратившись в справочный центр по телефону 8(3955) 608-200, с 11 до 23 часов.

Отвечая таким образом пенсионерам, перевозчики, конечно, не хотят вникать в их проблемы. Потому что какое Интернет-приложение у возрастных людей? Далеко не все из них умеют пользоваться смартфонами.

У нас есть приложение Go2bus, в котором мы изучили интервал движения самых ходовых городских маршрутов. Самый маленький он у № 11 – от 4 минут. Самый большой у 28-го автобуса – по полчаса. В среднем, если у вас из-под носа ушел автобус, придется провести на остановке около 10 минут в ожидании следующего. Неудивительно, что людей расстраивает, когда из-под носа одновременно уходят по пять автобусов. Да, у них разные номера, но бывает, что все они могут довести пассажира туда, куда нужно.

Поэтому если у вас возникли какие-то проблемы с городским транспортом, нужно звонить в транспортный отдел администрации АГО 50-41-38. Туда можете сообщить и о подобных случаях скопления автобусов, называя номера и остановку.

Стоит учесть, что в процессе движения водитель может отстать от графика по различным человеческим причинам. Например, из-за погрузки инвалида-колясочника или долгого выхода пожилой женщины. Тогда он может пересечься с другими маршрутами.

**Анастасия ТЮЛЬПАНОВА,
фото Дарьи БОГДАНОВОЙ**



■ Ещё одна причина скопления автобусов – долгие сигналы светофора.

Кому дают рассрочку платежа по кредиту?

- Я – пенсионер, и у меня есть долг по кредиту банку. Было судебное решение, теперь у меня приставы забирают половину пенсии. Слышал, что правительство пошло навстречу пенсионерам, во время пандемии нам дали возможность расплачиваться по долгам в рассрочку. Это действительно так?

Иван Евгеньевич

Да, правительство РФ решило дать пенсионерам, имеющим долги, рассрочку по платежам. 20 июля 2020 года вступил в силу федеральный закон от 20.07.2020 № 215-ФЗ «Об особенностях исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также возврата просроченной задолженности в период распространения новой коронавирусной инфекции».

По информации Дины БЕЛОУС, заместителя начальника Ангарского районного отдела су-

дебных приставов – заместителя старшего судебного пристава, рассрочку по выплатам по исполнительным документам можно получить без обращения в суд. Это возможно в том случае, если:

- сумма задолженности не превышает 1 млн. рублей, а исполнительное производство возбуждено до 1 октября 2020 года;

- должник является получателем пенсии по старости, пенсии по инвалидности или пенсии по случаю потери кормильца. При этом размер пенсии составляет менее двух минимальных разме-

ров оплаты труда, то есть менее 24 тысяч 260 рублей;

- кроме пенсии, у должника нет иных источников доходов и недвижимого имущества, кроме единственного жилого помещения для постоянного проживания.

Рассрочка предоставляется на срок, указанный в заявлении должника, но не более чем на 24 месяца и не позднее чем до 1 июля 2022 года.

Чтобы получить рассрочку платежа по исполнительному производству, необходимо обратиться в Ангарский районный отдел судебных приставов по адресу: 89 квартал, дом 21, с письменным заявлением, к которому нужно приложить график погашения задолженности и справку из Пенсионного фонда о размере пенсии.

Телефон для консультации 560-077.

Ольга КРАСНОВА



Кто в Красной книге?

■ Сибирские горные козлы живут в Тофаларии, их осталось не больше 1000 особей.

- В каждом регионе существует своя Красная книга, куда записаны редкие виды растений и животных. Знаю, что в советское время они постоянно обновлялись, а сейчас этим кто-нибудь занимается?

Татьяна

Действительно, Красная книга является официальным документом, содержащим свод сведений о состоянии, распространении и мерах охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов, обитающих (произрастающих) на территории Российской Федерации.

В нашем регионе ведение Красной книги осуществляется на основании закона Иркутской области от 24 июня 2008 года № 30-оз «О Красной книге Иркутской области». Её издание осуществляется не реже одного раза в 10 лет. И новая версия опубликована именно в этом году! Ранее Красная книга Иркутской области была издана в 2010 году. Работу эту курирует правительство Иркутской области.

Новое издание содержит актуальный на 2020 год перечень

редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов, обитающих (произрастающих) на территории региона.

В Красной книге Иркутской области 2020 года информация о 30 видах грибов, 50 видах лишайников, 43 видах мохообразных, 180 видах сосудистых растений, одном виде амёбовидных, трех видах губок, одном виде моллюсков, 5 видах пиявок, 15 видах ракообразных, 10 видах насекомых, 11 видах рыб, 3 видах земноводных, 2 видах пресмыкающихся, 57 видах птиц и 16 видах млекопитающих.

Кроме того, есть ещё перечень растений, животных и других живых организмов, не вошедших в Красную книгу Иркутской области, но нуждающихся в особом внимании. Он утвержден распоряжением Министерства природных ресурсов и экологии

Иркутской области от 23 апреля 2020 года. В него включена информация о 27 видах грибов, 27 видах лишайников, 31 виде мохообразных, 71 виде сосудистых растений, 30 видах насекомых, одном виде рептилий, 36 видах птиц и 6 видах млекопитающих.

Перечни размещены на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области <http://ecology.irkobl.ru>.

Кстати, за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов, занесенных в Красную книгу Иркутской области, согласно региональному закону, предусмотрена административная ответственность.

Правительством Иркутской области разработаны и утверждены таксы и методики исчисления размера вреда, причиненного объектам животного и растительного мира, грибам и лишайникам, включенным в Красную книгу региона, и среде их обитания.

**Надежда ИВАНОВА,
фото baikal.ru**

ЕСТЬ ПОВОД

Профессия - детство

У дошкольных работников праздник

Завтра, 27 сентября, День воспитателя и всех дошкольных работников. Бегите за цветами, если забыли. В понедельник приведёте ребёнка в сад – поздравите. Лучше поздно, чем никогда.

Не проходите молча мимо вахтёра, технических работников, повара, няни, логопеда, потому что это и их день тоже. Найдите доброе слово для каждого, кто причастен к детству вашего самого близкого человека. Благодаря этим людям он сыт, здоров, весел и разговорчив.

...Однажды воспитатель сказала мне в интервью: «Наверное, мы эгоисты, потому что выбрали профессию, в которой бешеная отдача. Дети дают невероятный заряд энергии!» Видимо, на том только и держатся наши дошкольные работники. Иначе чем объяснить их доброту и терпение, каждодневные улыбки детям и родителям, когда в работе не всё гладко.

Да, мы знаем, что вам непросто. Ведь для нас не секрет ваши зарплаты. Разве справедливо платить не самые большие деньги



■ Воспитатель - профессия не офисная. Тихо не посидишь.

тем, кто несёт ответственность за главное сокровище человечества?

Тем, кто не в теме, кажется, что воспитатель поиграл с малышами полдня да домой пошёл. На самом деле они, как и все педагоги, загружены планами и отчё-

тами. Они накрывают столы в отсутствие помощницы-няни, моют горшки и полы. Красят и метут участки.

Кто до сих пор страдает из-за коронавируса, когда все вокруг живут полной жизнью с ресторанами и банями? Правильно. Са-

дики - практически последние учреждения, которые до сих пор работают с ограничениями в режиме дежурных групп, не более 12 детей в каждой. А значит, сотрудники теряют нагрузку и зарплату.

Кого в полном составе зас-

ЦИФРЫ

В АГО

67 детских садов,
9 дошкольных
отделений при школах.
Их посещают 16 800
детей-дошколят,
с которыми работают
3285 человек,
из них
1413 - педагогические
работники

тавляют идти на выборы, даже если выбора нет? На демонстрации? На публичные слушания? На субботники? С кого начнут испытание новой вакцины?

СПАСИБО ВАМ, ДОРОГИЕ ДОШКОЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ, ЗА ТО, ЧТО ВЫ ДЕРЖИТЕСЬ! НЕ БЕЖИТЕ ТУДА, ГДЕ ВСЁ ПРОЩЕ И ПОНЯТНЕЕ.

Всё пройдёт! И коронавирусу тоже. И другие трудности. А дети будут всегда. Без вас их не поднять. Без вашего труда нет будущего у человечества.

**Анастасия ТЮЛЬПАНОВА,
фото Дарьи БОГДАНОВОЙ**

О ЧЁМ ГОВОРЯТ

В старую кассу с новыми реквизитами

По горячей воде и отоплению сменилась ресурсоснабжающая организация

С 1 сентября 2020 года услуги по горячему водоснабжению и отоплению потребителям в Ангарске предоставляет «Байкальская энергетическая компания». Об этом сообщает «Иркутскэнерго». Объясняем, что теперь изменится для жителей, а что нет.

ЧТО МЕНЯЕТСЯ:

● **реквизиты по оплате.** После 1 сентября начисления по отоплению и горячей воде нужно будет оплачивать на счет «Байкальской энергетической компании». Реквизиты будут указаны в платежном документе.

ЧТО НЕ МЕНЯЕТСЯ:

● **задолженность перед «Иркутскэнерго» за отопление и горячее водоснабжение, образовавшаяся до 1 сентября 2020 года за предыдущие периоды.** Если таковая имеется, оплачивать ее необходимо по прежним реквизитам на счет «Иркутскэнерго», а текущие начисления, повторимся, на счет «Байкальской энергетической компании». В организации обещают, что в таком случае задол-

| Потребитель: Иванов Иван Иванович | | Итого к оплате, руб. |
|---|---|----------------------|
| Информация для внесения платы получателю платежа (получателям платежей) | | |
| Исполнитель услуг | Реквизиты Получателя для зачисления платежей | |
| ООО «Иркутскэнерго» | Лицевой счет: ЕТС000014520 Получатель платежа: Ангарское отделение ООО «Иркутскэнерго», ИНН 3808 1664 04, КПП 997 650 001; реквизиты для банка: Филиал ТДБ* (ОАО) в г.Иркутск г, Иркутск, р/сч: 4070 2810 7223 4000 1342, и/сч: 3010 1810 1000 0000 0877. БУК: 040 407 877 | 484.47 |
| Пени на дату 01.04.2020г. (указывать справочно) | Дата последней поступившей оплаты - 14.08.2020 г. | 1.34 |
| ПАО «Иркутскэнерго» (Ангарск) | Лицевой счет: 10208035288 Получатель платежа: Фирма «Энергосбыт» ПАО «Иркутскэнерго» (Ангарск); ИНН 3800 0002 20, КПП 380 132 025; реквизиты для банка: Филиал ТДБ* (ОАО) в г.Иркутск г, Иркутск, р/сч: 4070 2810 3223 4000 1344, и/сч: 3010 1810 1000 0000 0877. БУК: 040 407 877 | 650.47 |
| Пени на дату 01.04.2020г. (указывать справочно) | Дата последней поступившей оплаты - 14.09.2020 г. | 0.00 |
| ООО «Байкальская энергетическая компания» | Лицевой счет: 10208035288 Получатель платежа: ООО «Байкальская энергетическая компания»; ИНН 3808 2297 74, КПП 380 801 001; реквизиты для банка: Байкальский банк ПАО Сбербанк, р/сч: 4070 2810 7183 5003 4660, и/сч: 3010 1810 9000 0000 0607. БУК: 042 520 607 | 1736.95 |
| Пени на дату 01.04.2020г. (указывать справочно) | Дата последней поступившей оплаты - 201 г. | 0.00 |
| Итого, руб.: | | 2873.23 |

■ Так будет выглядеть платёжка с новыми реквизитами.

женность по каждому счету будет показана отдельными строками;

● **договоры.** Заключать новые договоры с новой компанией не нужно. С 1 сентября 2020 года с потребителями заключаются публичные договоры с ресурсоснабжающей организацией. Что такое публичный договор? Таковой заключается с потребителем с момента пользования услугой: повернули кран, пошла горячая вода – и вы клиент «Байкальской энергетической компании». Ехать в офис для заключения нового договора не нужно, но письменный договор можно

получить по желанию в офисе компании. Условия договора также не меняются;

● **номера лицевых счетов;**
● **тарифы.** Их устанавливает служба по тарифам Иркутской области;
● **поставщик электричества.** Им остается «Иркутскэнерго», эту услугу нужно оплачивать по прежним реквизитам;
● **адреса офисов;**
● **личные кабинеты,** которые останутся на том же сайте, с теми же логином и паролем;
● **способы передачи показаний приборов учета:** номер контакт-центра, Viber-bot и но-

мер телефона для передачи показаний через смс остаются прежними.

ЧТО ЗА НОВАЯ КОМПАНИЯ И ДЛЯ ЧЕГО ЭТО НУЖНО?

«Байкальская энергетическая компания» является дочерним предприятием ПАО «Иркутскэнерго». Изменения коснулись жителей Братска, Ангарского городского округа, Черемхова, Шелехова, Иркутского района, Железногорска-Илимского, Зимы, Саянска, Усть-Илимска. По официальной информации, сме-

на ресурсоснабжающей организации происходит в рамках реструктуризации компании и консолидации теплогенерирующих активов для дальнейшего повышения эффективности управления тепловыми станциями в Иркутской области.

...Как изменения отразятся на простых потребителях и к чему приведет смена ресурсоснабжающей организации, узнаем уже в следующем месяце – посмотрим, не будет ли под новой вывеской путаницы с платежками.

Анастасия МАМОНТОВА

КАДРЫ

Новое правительство

Губернатор Иркутской области Игорь КОБЗЕВ сообщил о первых назначениях

23 сентября стало известно о переменах в кадровом составе правительства Иркутской области.

Указом главы Иркутской области на должность первого заместителя губернатора – председателем правительства Приангарья назначен Константин ЗАЙЦЕВ. Еще одну должность первого заместителя губернатора занял Дмитрий БЕРДНИКОВ. Он продолжит координировать работы по восстановлению территорий, пострадавших от паводка. Первым заместителем председателя правительства региона назначен Руслан СИТНИКОВ. Эти три кандидатуры должны пройти согласование депутатов Законодательного собрания.

Заместителями губернатора Иркутской области стали Андрей БУНЁВ и Андрей КОЗЛОВ. Новым заместителем губернатора назначена Светлана ЗАМАРАЦКАЯ.

Заместителем губернатора – руководителем администрации Усть-Ордынского Бурятского округа остается Анатолий ПРОКОПЬЕВ.

На должности заместителей председателя правительства Иркутской области назначены Евгений ЛЕВЧЕНКО (будет курировать

строительный блок и сферу ЖКХ), Георгий КУЗЬМИН (вопросы регионального Министерства природных ресурсов и экологии, в том числе ликвидация накопленного вреда на площадках Усольехимпрома и БЦБК), Валентина ВОБЛИКОВА (социальный блок), Виктор ГАЛИЦКОВ (восстановление инфраструктуры и жилья в Нижнеудинском районе и других территориях, пострадавших от паводков).

Министерство финансов Иркутской области продолжает возглавлять Наталия БОЯРИНОВА, региональное Министерство труда и занятости - Наталья ВОРОНЦОВА. Министром лесного комплекса Приангарья назначен Дмитрий ПЕТРЕНЕВ, министром природных ресурсов и экологии Иркутской области - Светлана ТРОФИМОВА, министром экономического развития региона - Яна СОБОЛЬ.

Полномочиями министра спорта Иркутской области наделен Павел БОГАТЫРЕВ, министра культуры и архивов - Руслан ДЯЧУК, министра строительства,



■ Все должностные лица в правительстве перестали быть «и.о.».

дорожного хозяйства - Максим ЛОБАНОВ, министра жилищной политики, энергетики и транспорта до 1 октября - Сергей МАЛИНКИН. Затем руководителем регионального Министерства ЖКХ станет Анатолий НИКИТИН, переходящий на работу в областное правительство с должности заместителя руководителя енисейского управления Ростехнадзора.

Министром по молодежной политике Иркутской области указом губернатора назначен Егор ЛУКОВНИКОВ, министром социального развития, опеки и попечительства - Владимир РОДИОНОВ, министром сельского хо-

зяйства - Илья СУМАРОКОВ, министром имущественных отношений - Марина БЫРГАЗОВА, министром образования - Елена АПАНОВИЧ, министром здравоохранения - Наталия ЛЕДЯЕВА, министром по регулированию контрактной системы в сфере закупок - Оксана НЕДУРУБКОВА.

Руководителем представительства правительства Иркутской области при правительстве Российской Федерации в Москве остается Шамиль БАУЛОВ. Полномочным представителем губернатора Иркутской области в Законодательном собрании региона назначен Роман БУЯНОВ. Ап-

парат губернатора и правительства Иркутской области возглавит Светлана БОБРОВА, ранее занимавшая должность начальника управления губернатора и правительства Иркутской области по региональной политике.

- Многие руководители в правительстве Иркутской области остались работать в своих должностях. Мы этот год должны завершить с той динамикой, которую определили, а также выполнить задачи, поставленные в моем послании Законодательному собранию, - подчеркнул губернатор Приангарья Игорь Кобзев.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Хрущёвки проверят на прочность

Иркутская область подготовит предложения о вхождении в 2021 году в федеральную программу по обследованию на сейсмостойчивость домов 335-й серии.

Подготовить необходимые материалы для рассмотрения этого вопроса на заседании правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности - такое поручение губернатор Иркутской области Игорь КОБЗЕВ дал 23 сентября на заседании регионального оперативного штаба.

- Мы должны четко понимать состояние фундаментов и несущих конструкций домов 335-й серии, насколько они безопасны в нашем сейсмически активном регионе. У меня был разговор с главой МЧС, и Евгений Николаевич ЗИНИЧЕВ, который также является председателем правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС, сказал, что поддержит нас по этому вопросу, - сообщил Игорь Кобзев.

Также губернатор намерен инициировать на заседании правительственной комиссии вопрос о создании в Иркутской об-



■ Теоретически сейсмодифицит в домах 335-й серии составляет 2 балла. Однако точные данные появятся только после обследования дома на Восточной.

ласти дополнительных возможностей для изучения сейсмических событий на территории Приангарья и Республики Бурятия.

На заседании оперативного штаба обсуждались результаты последствий, вызванных сильным землетрясением, которое произошло на юге и в центре области в ночь на 22 сентября. По поручению Игоря Кобзева в каждом из 12 районов, где ощущались подземные толчки, бы-

ли созданы группы специалистов для обследования жилых домов, социальных и инфраструктурных объектов.

Эпицентр землетрясения находился в Слюдянском районе. Там, по словам мэра Алексея ШУЛЬЦА, за сутки обследовано 849 объектов капитального строительства и 3260 домов в жилом секторе. Визуально выявлены незначительные косметические повреждения, ко-

торые не влияют на учебный процесс, в слюдянском детском саду № 12, култуковской школе № 7. В Култуке и селе Тельма повреждены печные трубы в 15 частных домах, но обращения граждан продолжают поступать.

В Иркутске комиссии зафиксировали трещины на штукатурке в подъездах двух многоквартирных домов. Еще в одном МКД, признанном аварийным до

сейсмособытия и предназначенном под расселение, осыпалась штукатурка с потолка. Повреждены три печные трубы в доме старой постройки, а в другом над окном нависла наружная облицовка. Работа по выявлению дефектов, вызванных землетрясением, будет вестись еще минимум неделю.

В Шелехове, поселке Чистые Ключи, селе Моты также выявлены незначительные косметические повреждения в двух школах, детском саду и клубе.

В остальных населенных пунктах территорий, где ощущались подземные толчки, каких-либо повреждений в жилых домах и объектах социально-коммунальной сферы не обнаружено. Тем не менее муниципальные комиссии продолжают обследования. Губернатор Игорь Кобзев назначил своего заместителя Андрея КОЗЛОВА курировать эту работу. Результаты рассмотрят в начале следующей недели.

- Требую в этой ситуации внимательно отнестись к жалобам людей, чье жилье пострадало. Оказывать им всю возможную помощь для устранения повреждений, - поручил глава региона.

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Как сохранить семейный бюджет с помощью велосипеда

22 сентября, во Всемирный день без автомобиля, в Ангарске прошла ежегодная акция «На работу на велосипеде». Для Михаила КОПЫТКО, старшего разработчика программного обеспечения, эта акция стала традицией. Мужчина до пандемии почти каждый день приезжал на работу на велосипеде.

Сейчас Михаил работает дома, но с товарищами утром 22 сентября всё же прокатился.

- Я с прошлого года помогаю организовывать эту акцию и всегда в ней участвую. В этом году мы охватили большую аудиторию, а также организовали фотоконкурс с сувенирами и призами.

Для меня велосипед - это движение и душевный отдых. Я не хочу ехать в душном автобусе или стоять в пробке в машине. Выехал на трассу с товарищами, пообщался, прокатился и приехал на работу уже бодрым. Сначала всем трудно заставить себя поехать, и горки кажутся крутыми, но потом привыкаешь, и хочется проезжать каждый день немного больше, чем вчера.

Бывает, что я проезжаю около 30 км по дороге на работу, хотя самый короткий путь составляет 5 км.

Мой сын тоже выбрал велосипед, хотя раньше занимался тяжёлой атлетикой. Покатался летом и понял, что нравится. Теперь парень ходит в школу олимпийского резерва «Сибиряк».

Вместе с сыном и я втянулся в велоспорт, теперь могу судить соревнования по велоспорту и даже получил 3-й судейский разряд.

Вместе с моим велосипедом мы ездили на Байкал, Аршан и в Монголию.

Езда на велосипеде на работу не только полезна, но и выгодна. За месяц можно сэкономить на бензине или 1100 рублей (для одного человека), приготовленные для ежедневных поездок на автобусе. А ещё езда на велосипеде улучшает здоровье и не вредит окружающей среде. С велосипедом для се-

мьи уже не возникает трудностей в передвижении по городу.

- Мы с женой одной машиной обходимся, договариваемся заранее о нужных поездках и не торопимся из-за того, что кому-то нужно срочно ехать. С велосипедом я могу не спешить с работами, не подстраиваясь под расписание автобусов, не трачу время на остановке, это удобно, - отмечает Михаил.

Есть мнение, что велосипед предназначен только для тёплого и сухого времени года, но оказывается, что это совершенно не так. Есть специальные шипованные колёса, которые предназначены для холодного времени года. А ещё есть фэтбайки - велосипеды с широкими колёсами, которые с лёгкостью передвигаются по снегу и льду. Так что на работу на велосипеде можно кататься и зимой, как это

делает Михаил.

Но есть и проблемы. Самая частая - водители большегрузных автомобилей.

- Однажды у меня произошла неприятная ситуация на дороге. По ПДД велосипедист должен передвигаться по приоритетам: первый приоритет - велосипедная дорожка, второй - дорога, третий - обочина, в самых крайних случаях можно передвигаться по тротуару.

Я как законопослушный участник дорожного движения ехал по дороге, так как велодорожки по дороге в Усолье нет. Водитель фуры проехал мимо меня так близко, что если бы я выставил локоть чуть дальше, мог бы потрогать машину.

Но проблема даже не в том, что водитель проехал близко, хотя для новичка это смертельно опасно. Когда огромная машина проезжает мимо, образуется воздушный поток, который отталкивает тебя в сторону от фуры. Чтобы не упасть, ты поворачиваешь

руль к фуру и выравниваешься на время. Когда машина проезжает, образуется новый воздушный поток, который затягивает тебя

водители автомобилей стали чаще уступать дорогу, а ещё мы друг другу помогаем. Был случай, когда я на велосипеде догнал машину на светофоре и вернул водителю забытый аварийный дорожный знак - треугольник, который тот забыл забрать. Автомобилисты тоже помогают нам, если вдруг колесо пробило или велосипед сломался.

Не только на дорогах есть разногласия. Между пешеходами и велосипедистами на набережной часто возникают споры. А всё из-за несоответствия обозначения на дорожке и знаках.

- Меня как представителя движения «ВелоАнгарск» пригласили в администрацию для обсуждения этой проблемы. Сейчас разрабатываются меры по разрешению сложившейся ситуации. Места для отдельной велодорожки на набережной нет, поэтому, скорее всего, прорезиненная узкая часть останется для бегунов и спортивной ходьбы, а широкая асфальтированная часть будет предназначена для пешеходов, велосипедистов, скейтбордов, роликов и самокатов. Днём, когда много пешеходов, скорость нужно ограничить, не более 20 км/ч.

Думаю, что несоответствие знаков и разметки было случайностью, торопились закончить работы или не заметили, - рассказывает Михаил.

Велоспорт и прогулки на велосипеде набрали популярность в период пандемии. По наблюдениям Михаила и его товарищей по движению «ВелоАнгарск», в это время увеличились онлайн-покупки велосипедов. Активисты предполагают, что люди начали передвигаться по городу на велосипеде, чтобы ограничить контакты с большим скоплением людей.

В 2019 году участники велосообщества «ВелоАнгарск» проехали на велосипеде 680 000 км, что на 140 000 км больше, чем в 2018 году. А в 2020 хотят снова собрать статистику и достичь цифры в 1 млн. км.

Тася ГЛУХОВА,
фото предоставлено
Михаилом КОПЫТКО



СРОЧНО В НОМЕР

УСЛУГИ (РЕМОНТ)

- **РЕМОНТ КВАРТИР.** Недорого. Тел.: 546-580, 63-97-73, 8-902-542-12-97. ⁵⁰¹
- **РЕМОНТ КВАРТИР.** Быстро. Недорого. Тел. 8-908-651-75-41. ⁵⁴⁸
- **САНТЕХНИК.** Опыт. Качество. Тел. 8-964-74-77-772. ⁵⁴⁹
- **ЗАМКИ - ПОМОЩЬ ПРИ ОТКРЫВАНИИ,** РЕМОНТ. Тел. 63-33-33. ⁵⁷²
- **ПОКОС ТРАВЫ, СТРИЖКА КУСТОВ.** Тел. 8-901-667-33-23. ⁴³³

ПЕРЕВОЗКИ

- **ВЫВОЗ УРОЖАЯ.** Тел. 8-950-127-69-69. ⁴⁰¹
- **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.** Любые машины. Недорого. 4 WD, до 15 т. Буксиры, эвакуаторы. Вывоз мусора. Тел. 8-950-082-11-11. ³⁰¹
- **НЕДОРОГИЕ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ,** грузчики. Тел. 8-950-127-69-69. ⁴⁰²
- **ПЕРЕВОЗКИ 1,5 т.** Тел. 8-904-111-777-3. ¹⁶²

- **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** до 1,5 т. Тел. 8-924-825-29-99. ⁴²⁸
- **НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ДРОВА, ПЕСОК, ПГС, ГРАВИЙ, ГЛИНА, ТОРФ, ШЛАК** и др. Тел. 8-902-769-17-70. ¹⁶⁴
- **ДРОВА берёза.** Тел. 8-924-711-37-29. ⁴²⁶

НЕДВИЖИМОСТЬ (Покупка)

- **ДАЧУ, ГАРАЖ.** Тел. 8-952-637-27-52, спросить Елену. ¹²³
- **ДАЧУ, УЧАСТОК,** можно заброшенный или проблемный. Тел. 8-902-544-20-78. ¹²⁶
- **ДАЧУ, УЧАСТОК, НЕДОСТРОЙ, ГАРАЖ** в любом состоянии, рассматриваются все варианты и предложения. Тел. 8-950-127-00-99. ³⁵⁸
- **ГАРАЖ в Майске, "Стрижах", "Сибиряке"** - до 100 тыс. руб. Тел. 8-902-544-20-78. ¹²⁵
- **ГАРАЖ за 9 мрн в пределах 250-300 тыс.** руб. Тел. 8-914-006-71-27. ¹²⁷
- **ГАРАЖ в микрорайонах за 170 тыс. руб.** Тел. 8-901-641-68-50. ¹²⁹

- **ГАРАЖ в пределах 160 тыс. руб.,** можно без ремонта. Тел. 8-952-63-71-569. ¹⁷⁵

АРЕНДА (Сдам)

- **ГАРАЖ в а/к "Майск-4"** (рядом остановка трамвая и автобуса, тепло, свет, подвал, видеонаблюдение) - 2500 руб./мес., с октября будет дороже. Тел.: 8-908-651-66-98, 53-76-67. ⁵⁸⁰

РАЗНОЕ (Продажа)

- **КАРТОФЕЛЬ. ДОСТАВКА.** Тел. 8-952-624-68-96. ⁵³⁶
- **ГРУЗДИ (сухие, солёные).** Тел. 8-950-119-66-15. ⁵⁹⁹

Покупка

- **ГИРИ 16, 24, 32 кг, ГАНТЕЛИ от 10 кг** по 600 руб. **ШТАНГУ, БЛИНЫ,** цена договорная. Тел. 8-902-544-20-78. ¹²⁴

УТЕРИ

- **Утерянный диплом № 13127 (КФ № 32994),** выданный АГТА 21 июня 2013 г. на имя СЕМЁНОВОЙ Алисы Викторовны, считать недействительным. ⁶⁰²

РАБОТА (Требуется)

- **Набираем МОНТАЖНИКОВ КОРПУСНОЙ И ВСТРОЕННОЙ МЕБЕЛИ.** Иркутск, Ангарск и окрестности. Наличие собственного инструмента и автомобиля обязательно. Возможно обучение при наличии опыта в смежных профессиях (ремонт и отделка квартир, балконов и т.п.). Подробности по тел. 8-950-090-03-30. ⁵⁹⁵
- **ПРОДАВЕЦ** продтоваров в 12а мрн. Тел. 8-908-662-99-04. ⁶⁰⁰

Поздравляем!

Уважаемую **ШИУТИНУ Любовь Петровну** с наступающим днём рождения!

Желаем жить, не зная бед.
И чтоб хватило на 100 лет
Здоровья, бодрости, всех благ.
Храни вас Господь!

С пожеланиями семья **СТАРЦЕВЫХ**

**Лидию Михайловну,
Галину Юрьевну
Татьяну Александровну,
Лидию Алексеевну**
и всех работников **МБДОУ № 86**
с профессиональным праздником!

Мы ценим ваш труд!

Родители группы № 11

СЕНОТРУСОВА Миханла Андреевича
с днём рождения!

Желаем всегда быть в добром здравии!
Живи долго, счастливо, спокойно, умно, вне возраста!

Родные

Сохраните сад зимой

Редкий дачник мог этим летом похвастаться урожаем малины. Практически у всех она этой зимой вымерзла. К середине лета слабые побеги дали совсем небольшой урожай.

Зимующим многолетним растениям страшны и бесснежные зимы, в которые замерзает корневая система, и февральские ветры, иссушающие стволы и ветки, и мартовское солнце, после захода которого и резкого охлаждения воздуха на стволах образуются морозобоины. Труды и деньги, потраченные на выращивание редких и урожайных сортов, идут в компост или костер.

Как этого избежать? Тщательно готовить растения к зиме. И это не только подкормка фосфорно-калийными удобрениями **ФЕРТИКА ОСЕНЬ**, но и обработка более серьезными препаратами.

Рекомендуем вам **«Пуршат-К»**. Это препарат - криопротектор для защиты плодовых и декоративных растений от критически низких температур. Он повышает зимостойкость растений, препятствует вымерзанию однолетнего прироста, цветочных почек.

«Пуршат-К» может быть использован для обработки многолетних садовых деревьев, винограда, декоративных цветущих растений путем нанесения защитного покрытия, состоящего из водорастворимого концентрата эмульсии. Пол-литра препарата хватает для приготовления 10 литров рабочего раствора, которым можно обработать 250-300 квадратных метров крон деревьев.

Также **«Пуршат-К»** подойдет для ранневесенней обработки плодовых деревьев, чтобы задержать распускание раннецветущих культур - абрикосов, слив, груш. Ведь именно на этот период приходится возвратные заморозки, и руки опускаются, когда видишь, как замерзший будущий урожай опадает. С **«Пуршатом-К»** такого не будет.

Как он работает? При нанесении на растение кремнийорганические соединения образуют защитную пленку, что препятствует потере растением воды при физиологической зимней засухе. Пропиленгликоли и аминокислоты, проникая в ткани растения, увеличивают концентрацию клеточного сока, связывают свободную воду, укрепляют межклеточные мембраны, снижают температуру замерзания воды в клетках и тканях растений.

Обработку **«Пуршатом-К»** проводят в солнечный день, чтобы эмульсия «схватилась» на поверхности. И сделать это нужно именно сейчас, до наступления устойчивого похолодания.



■ ПУРШАТ-К - эффективная защита от зимних морозов и весенних заморозков.

Где можно купить этот замечательный препарат? В сети магазинов «Дом. Огород. Сад». Успейте, пока более расторопные садоводы не позаботились о своих растениях раньше вас!

Долгожданное поступление **ЯЧМЕНЬ** образует гумусы уменьшает количество нематод и паршиз Увеличивает количество и качество питания Недаром наши предки считали **ЯЧМЕНЬ** лучшим сидератом

СТОМАТОЛОГИЯ
для взрослых и детей

Материалы из Японии, Германии, США.
Терапевт, ортопед, ортодонт.

Предъявителю купона **СКИДКА 10%***

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО - ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА *условия уточняйте у администратора

82 кв-л, д. 7, офис 63, тел. 52-10-57. Работаем без выходных

Лин. ПО-38-01-50-1058

«Метрополь» ОКНА

БЕЗОПАСНАЯ УСТАНОВКА НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ
РЕМОНТ окон
РЕМОНТ квартир
УСТАНОВКА, ОБШИВКА балконов

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
СКИДКИ!*

Адрес: 19 квартал, дом 5

50-80-99, 68-49-33, 8964-217-4201

реклама 345

Магазин **«Мир диванов»**

Большой выбор, низкие цены, бесплатная доставка!

Рассрочка на любую покупку без первоначального взноса до 12 месяцев!*

Адрес: 73 кв-л, д. 1 (напротив АНГУ), тел. 8-901-665-01-81

Мы снова работаем для вас!

*условия уточнять по телефону

✓ **МОЙКА КОВРОВ**
✓ **ЧИСТКА ПОДУШЕК**
✓ **СТИРКА ПЛЕДОВ, ОДЕЯЛ**

Доставка бесплатно ☎ 8-908-666-87-00

РЕМБЫТТЕХНИКА
Любые заказы

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин и др. бытовой техники
ПРОДАЖА витрин и холодильников
ПРОДАЖА «традиционных» всех типов

Более 40 лет качественной работы

✓ ИЗГОТОВЛЕНИЕ и КОВКА металлоизделий (решетки, двери, ворота, заборы и др.)
✓ ПЕРЕТЯЖКА мебели
✓ ПОШИВ чехлов

Форма оплаты любая

☎ 005, 52-33-06, 68-60-89, 8-901-641-60-89

реклама 425

НАЛОГОВАЯ ПОМОЩЬ

- Отправка отчетности в электронном виде.
- Бухгалтерские услуги.
- Регистрация ООО, ИП.
- Отчеты по алкоголю и пиву.
- Изготовление печатей и штампов.

Адрес: г. Ангарск, 75 кв-л, дом 4.
Тел.: (3955) 52-32-86, 8-950-079-73-40

реклама 332

РЕМОНТ. На дому

- * СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
- * ХОЛОДИЛЬНИКОВ
- * СВЧ-печей * Пылесосов
- И другой техники

Вызов бесплатно
Гарантия до 2-х лет!

Пенсионерам скидка 10%.*
Тел. 63-63-43, 8-902-514-6343

*условия уточнить по телефону

реклама 305

КАРТОШКА

Тел. 8-908-779-77-11

реклама 526

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МОЙКА КОВРОВ

140 руб. за кв.м

Стирка ПЛЕДОВ, ОДЕЯЛ - 360 руб./шт.

АКЦИЯ!*

Озонация ковров бесплатно
Услуга ЗАБРАТЬ-ДОСТАВИТЬ - 150 руб.

Тел. 8-902-5-147-637, 8 (3955) 637-637.
www.enot38.ru

реклама 256

ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ

для доставки по городу газеты «Время»

РАБОЧИЕ ДНИ:
четверг, суббота, с 8.00 до 12.00

8, 9, 12а мрн, п. Мегет,
84 кв-л, мрн. Новый-4

Обращаться в редакцию газеты «Время» (Ангарские ворота).
Тел.: 52-29-55, 8-950-134-77-30.

реклама

Срочно требуются ПРОДАВЦЫ ГАЗЕТНО-ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ В МАГАЗИНЫ:

«Зебра» - 205 кв-л, «Лада» - 94 кв-л.

Тел. 8-924-622-76-56, 8(3955) 52-29-55.
Звонить в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

реклама

ВРЕМЯ
АНГАРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Адрес редакции и издателя: 665830 г. Ангарск, ул. Ленина, 43 www.angvremya.ru e-mail: vrem.angarsk@yandex.ru

Материалы с подписью «Реклама» являются заказными. Отпечатано на удаленном производственном участке АО «Советская Сибирь» в городе Иркутск 664043, Иркутская обл., г. Иркутск, бульвар Рябикова, 96, строение 1.
Гл. редактор: 52-25-46. Репортеры: 52-26-58, 52-37-90. Отдел рекламы: 52-21-37. Отдел подписки и доставки: 52-29-55.
*Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. *Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. *Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются. *При полном или частичном использовании материалов ссылка на газету «Время» обязательна. Учредитель: 000 «Газета Время». Свидетельство о регистрации ПИ № ФС13-0219. Выдано 4 февраля 2005 года Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

ЗА ГЛ. РЕДАКТОРА БЕЗБОРОДОВА А.М.

КОРРЕКТОР Ю. ВОРОНИНА
ВЕРСТКА М. КОРЕНЕВА

Время сдачи в печать 18.00 час
Фактическое время 15.30

ТИРАЖ 10 800 экз.